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Обробка зображень стала основним аспектом будь-якої програми, сервісу, 

системи безпеки тощо [1-5]. У даному підрозділі мова піде про найпопулярніші 

області застосування технологій та методів цифрової обробки зображень, про їх 

актуальність та практичне значення [6-12].  

Аналіз областей використання методів цифрової обробки зображень [1-17] 

показав, що вона проникла майже у всі види інформаційної діяльності людини. 

Зазвичай зображення, сформовані різними інформаційними системами, 

спотворюються дією завад. Це ускладнює як їхній візуальний аналіз, так і 

автоматичну обробку. При вирішенні деяких завдань обробки зображень у ролі 

завад можуть виступати ті або інші компоненти самого зображення [3, 8, 11]. 

Наприклад, при аналізі космічного знімка земної поверхні може стояти завдання 

визначення границь між її окремими ділянками – лісом і полем, водою й сушею 

тощо. З погляду цього завдання окремі деталі зображення всередині розділених 

областей є завадою. 

Ослаблення дії перешкод (шумів) досягається фільтрацією. При фільтрації 

яскравість (сигнал) кожної точки вихідного зображення, спотвореного 

перешкодою, замінюється деяким іншим значенням яскравості, яке визнається в 

найменшою мірою перекрученим перешкодою. Що може послужити основою 

для таких рішень? 

Зображення часто є двовимірною функцією просторових координат, що 

змінюється за цими координатами повільніше (іноді значно повільніше), ніж 

перешкода, що також є двовимірною функцією. Це дозволяє в оцінці корисного 

сигналу у кожному точці кадру взяти до уваги кілька сусідніх точок, 

скориставшись певною схожістю сигналу цих точках. 

В інших випадках, навпаки, ознакою корисного сигналу є різкі перепади 

яскравості. Однак, як правило, частота цих перепадів відносно невелика, так що 

на значних проміжках між ними сигнал або постійний, або змінюється повільно. 

У цьому випадку властивості сигналу виявляються при спостереженні його у 

локальній точці та під час аналізу її околу. Зауважимо, що поняття околу є досить 

умовним. Він може бути утвореним лише найближчими по кадру сусідами, але 

може бути окіл, що містить досить багато і досить сильно віддаленні точки кадру. 
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У цьому останньому випадку, звичайно, ступінь впливу далеких і близьких точок 

на рішення, прийняті фільтром у цій точці кадру, буде зовсім різною. 

Таким чином, ідеологія фільтрації ґрунтується на раціональному 

використання даних як з робочої точки, так і її околу. В цьому проявляється 

суттєва відмінність фільтрації від розглянутих вище поелементних процедур: 

фільтрація не може бути поелементною процедурою обробки зображень. 

FPGA – Field-Programmable Gate Array, тобто програмована логічна матриця 

(ПЛМ), програмована логічна інтегральна схема (ПЛІС). Це технологія, за якої 

створюється мікросхема з набором логічних елементів, тригерів, іноді 

оперативної пам’яті та програмованих електричних зв’язків між ними. При 

цьому програмування FPGA виявляється схожим на розробку електричної схеми, 

а не програми. Користуються цією технологією давно, спробуємо описати 

найкорисніші, на нашу думку, застосування в міру їх ускладнення. Вони 

створюються з матрицею логічних блоків або адаптивних логічних модулів 

(ALM) різних типів, таких як блоки множника, пам’ять і загальна логіка, оточена 

й з’єднана програмувальною матрицею маршрутизації, масив оточується 

блоками введення-виведення, які з’єднують інтерфейсом з зовнішнім 

обладнанням. 

FPGA настроєний для апаратних схем, кожному об’єкту CLB привласнюють 

просту незалежну логічну функцію. CLB використовують LUT для реалізації 

функції Булевої логіки, виконується об’єднання матрицею маршрутизації, щоб 

створити структуру цілої цифрової схеми. Блоки введення-виведення зв’язують 

логічну матрицю із зовнішнім обладнанням. Зі збільшенням кількості логічних 

функцій обладнання FPGA знаходиться у стані готовності до програмування у 

будь-який вид логічних схем. 
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